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ΕΡΩΤΗΣΗ KAI ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026 

 
 

Προς: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

Θέμα: «Επανεξέταση και επέκταση του ωραρίου λειτουργίας του Μετρό 

Θεσσαλονίκης ενόψει της λειτουργίας της επέκτασης προς την 

Καλαμαριά» 

Κύριε Υπουργέ,   

 Η επικείμενη επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης προς την Καλαμαριά δημιουργεί 
νέα δεδομένα ως προς τη λειτουργία του δικτύου και την εξυπηρέτηση του επιβατικού 
κοινού. Η διεύρυνση της γεωγραφικής κάλυψης του Μετρό αναμένεται να εξυπηρετεί 
σημαντικά μεγαλύτερο αριθμό κατοίκων και επισκεπτών, καθώς και περισσότερες περιοχές 
με έντονη εμπορική, τουριστική και ψυχαγωγική δραστηριότητα. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, καθίσταται εύλογη η επανεξέταση του ισχύοντος ωραρίου 
λειτουργίας, ώστε να ανταποκρίνεται αποτελεσματικότερα στις αυξημένες ανάγκες 
μετακίνησης, να συμβάλει στην πληρέστερη αξιοποίηση μιας σημαντικής δημόσιας 
συγκοινωνιακής υποδομής και να ενισχύσει τη βιώσιμη κινητικότητα και την οδική ασφάλεια. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης έχει ήδη ζητήσει, με σχετική 
επιστολή προς τη διαχειρίστρια εταιρεία του Μετρό, την επέκταση του ημερήσιου ωραρίου 
λειτουργίας έως τη 01:00, επισημαίνοντας ότι μια τέτοια παρέμβαση θα καλύψει 
αποτελεσματικότερα τις ανάγκες μετακίνησης κατοίκων και επισκεπτών της πόλης, ιδίως 
κατά τη θερινή περίοδο1. 

Αντίστοιχα, η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης 
εξέφρασε δημόσια την πλήρη στήριξή της στην πρόταση, επισημαίνοντας ότι η επέκταση του 
ωραρίου θα εξυπηρετήσει αποτελεσματικότερα κατοίκους και επισκέπτες, παρέχοντας μία 
ασφαλή, γρήγορη και αξιόπιστη επιλογή μετακίνησης κατά τις βραδινές ώρες. Παράλληλα, 

 
1 https://www.voria.gr/article/epistoli-aggeloydi-sti-thema-zita-epektasi-toy-orarioy-leitoyrgias-toy-metro-eos-
ti-1-ta 
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εκτιμά ότι θα ενισχύσει σημαντικά την τοπική αγορά, την εστίαση, την αναψυχή και συνολικά 
τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις περιοχές που εξυπηρετούνται από το Μετρό, 
ενώ θα συμβάλει στη μείωση της κυκλοφοριακής επιβάρυνσης, στον περιορισμό της χρήσης 
των ιδιωτικών οχημάτων και στην προώθηση ασφαλέστερων μετακινήσεων2. 

Δεδομένου ότι η επέκταση του ωραρίου λειτουργίας συνδέεται άμεσα με την 
αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού, την ενίσχυση της οικονομικής 
δραστηριότητας της πόλης και την καλύτερη αξιοποίηση μιας σημαντικής δημόσιας 
επένδυσης, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου ως προς το αίτημα επέκτασης του ωραρίου 
λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης έως τη 01:00, το οποίο έχει υποστηριχθεί τόσο 
από τον Δήμο Θεσσαλονίκης όσο και από την Ομοσπονδία Επαγγελματιών και 
Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης; 

2. Έχει ολοκληρωθεί ή βρίσκεται σε εξέλιξη αξιολόγηση των επιχειρησιακών, τεχνικών 
και οικονομικών παραμέτρων που απαιτούνται για την επέκταση του ωραρίου 
λειτουργίας του Μετρό, ενόψει και της λειτουργίας της επέκτασης προς την 
Καλαμαριά; Εφόσον ναι, ποια είναι τα βασικά συμπεράσματα της αξιολόγησης; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην επέκταση του ωραρίου λειτουργίας του 
Μετρό Θεσσαλονίκης; Εφόσον ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα 
εφαρμογής; 

4. Εφόσον δεν ληφθεί άμεσα απόφαση για μόνιμη επέκταση του ωραρίου λειτουργίας, 
εξετάζεται η εφαρμογή πιλοτικού διευρυμένου ωραρίου, ιδίως κατά τη θερινή 
περίοδο, τα Σαββατοκύριακα ή σε περιόδους αυξημένης επισκεψιμότητας και 
μεγάλων εκδηλώσεων, ώστε να αξιολογηθούν στην πράξη τα αποτελέσματα του 
μέτρου; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Κάθε μελέτη, εισήγηση ή άλλο υπηρεσιακό έγγραφο που αφορά την εξέταση ή 
αξιολόγηση της επέκτασης του ωραρίου λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης. 

 
2 https://www.rthess.gr/ellada/metro-meta-ta-mesanychta-poioi-stirizoun-tin-protasi-tou-dimarchou-
thessalonikis/ 
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2. Την αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου, της «Ελληνικό Μετρό Α.Ε.» και της 
εταιρείας λειτουργίας του Μετρό σχετικά με το αίτημα επέκτασης του ωραρίου 
λειτουργίας. 

3. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο ή εισήγηση που αφορά την αξιολόγηση του αιτήματος του 
Δήμου Θεσσαλονίκης για επέκταση του ωραρίου λειτουργίας του Μετρό. 

4. Τα στοιχεία επιβατικής κίνησης και τις προβλέψεις ζήτησης που χρησιμοποιήθηκαν 
για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της λειτουργίας του Μετρό μετά την επέκταση προς 
την Καλαμαριά. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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